

19 - 25 ИЮЛЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#78

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	03
Искусственный интеллект	04
Технология распределенных реестров	05
Информбезопасность	05
InshurTech	07
Ипотека	07
FinDevSecOps	08
Резонансные новости	09
АФТ и участники	11

Платежи

Популярность QR-платежей за год выросла в 3,5 раза

МТС Банк изучил платежи россиян по QR-коду за первое полугодие 2023 и 2024 годов. Анализ собственных обезличенных данных по банковским картам показал, что количество операций за год увеличилось в 3,5 раза. Самое большое количество платежей совершено в магазинах сетей «Магнит» и «Пятерочка».

Источник:



plusworld.ru

Т-рассрочка сообщила о росте объема рынка POS-кредитов в I полугодии 2024 года

Общий объем рынка рассрочек и POS-кредитов в I полугодии 2024 года продолжил расти. Особенно заметно увеличилась доля рассрочек в сегментах товаров мебели и электроники, а также в категории образования. В этих сегментах с рассрочкой было приобретено в среднем 50% товаров.

Источник:



tass.ru

ЦФА и цифровой рубль

ПСБ провел выпуск ЦФА для клиентов - юридических лиц

ПСБ на платформе Токеон разместил первые цифровые финансовые активы для юридических лиц – клиентов блока малого и среднего бизнеса банка общим объемом более 1 млрд рублей. Эмитированные ЦФА удостоверяют право инвестора на денежное требование к ПСБ в конце срока их обращения, который составляет 32 дня, при этом номинальная стоимость одного актива – 1 млн рублей.

Источник:



comnews.ru

Искусственный интеллект

ИИ от МТС будет анализировать звонки и чаты с клиентами экосистемы

ПАО «МТС» сообщает о внедрении сервиса речевой аналитики WordPulse во всех сервисах: вопросов по услугам связи, онлайн-кинотеатру KION, «МТС Банку» и др. Ежедневно нейросети будут проверять более 300 тыс. обращений клиентов по телефону или в чатах, а также изучать обратную связь в мессенджерах и соцсетях.

Источник:



cnews.ru

В России объявили о создании лаборатории для развития безопасного ИИ

Исследовательская группа T-Bank AI Research и Центральный университет открывают лабораторию Omut AI для фундаментальных исследований в области искусственного интеллекта (ИИ) и больших языковых моделей (LLM).

Источник:



iz.ru

Ученые «Яндекса» разработали решение, которое позволит бизнесу сократить расходы на внедрение нейросетей до восьми раз

Команда Yandex Research совместно с исследователями IST Austria и KAUST разработала и опубликовала в свободном доступе новые методы сжатия больших языковых моделей. Они позволяют сократить бизнесу расходы на вычислительные ресурсы до восьми раз.

Источник:



cnews.ru

Российские ученые из T-Bank AI Research и AIRI первыми в мире обучили искусственный интеллект самостоятельно адаптироваться к новым действиям

Ученые из лаборатории исследований искусственного интеллекта (ИИ) T-Bank AI Research и Института AIRI разработали первую в мире модель в области контекстного обучения (In-Context Learning), которая умеет самостоятельно обучаться новым действиям всего на нескольких примерах.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

В «Шедевруме» теперь можно создавать клипы и добавлять музыку

Для того чтобы создать клип в «Шедевруме», нужно выбрать несколько сгенерированных YandexART видео или картинок, затем смонтировать их во встроенном редакторе и добавить отрывок из песни.

Источник:



cnews.ru

Технология распределенных реестров

Дума приняла в первом чтении проект об экспериментальных расчетах в криптовалюте

Изменения предлагается внести в законы о Банке России, валютном регулировании и валютном контроле, об экспериментальных правовых режимах в сфере цифровых инноваций, а также в закон о цифровых финансовых активах и цифровой валюте.

Источник:



vedomosti.ru

Информбезопасность

Positive Technologies: 8 из 10 опрошенных компаний могут пропустить кибератаку из-за недостатков мониторинга инфраструктуры

Слепые зоны в мониторинге ИТ-инфраструктуры остаются в 93% опрошенных Positive Technologies российских организаций. Только 7% компаний контролируют все источники событий в своей инфраструктуре.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Россиян предупредили об излюбленном «месте» мошенников

Телефонные мошенники стали чаще атаковать через мессенджеры - более половины мошеннических атак абонентам «Билайна» проходят через мессенджеры, российские операторы «большой четверки» начали активно развивать сервисы блокировки звонков в мессенджерах в связи со смещением туда мошеннических атак.

Источник:



1prime.ru

В первом полугодии 2024 года ключевой целью профессиональных хакеров стали объекты КИИ

Компания MTC RED провела анализ киберугроз, с которыми российские компании столкнулись в первом полугодии 2024 года. С начала года центр мониторинга и реагирования на кибератаки MTC RED SOC отразил около 50 тысяч хакерских атак – на 57% больше, чем за предыдущее полугодие.

Источник:



comnews.ru

Российские банки подверглись DDoS-атакам

«Банковский сектор подвергся DDoS-атаке, спланированной из-за рубежа. Небольшая часть клиентов ВТБ столкнулась с точечными ограничениями в работе банковских приложений по причине высокой загрузки инфраструктуры интернет-провайдеров», — рассказали в пресс-службе ВТБ.

Источник:



iz.ru

ЦБ в ближайшее время заблокирует мошеннические счета дропперов

В базе данных Центробанка (ЦБ) РФ насчитываются тысячи мошеннических счетов дропперов, их заблокируют в ближайшее время. Речь о так называемых дропперах, говорится в видеосообщении Банка России.

Источник:



iz.ru

Информбезопасность

Банки начали выполнять новые нормы по приостановке подозрительных операций

Положения закона, которые ввели обязанность банков в РФ проверять все денежные переводы физлиц и приостанавливать подозрительные переводы на два дня, а также возмещать клиенту в течение 30 календарных дней сумму, переведенную без его согласия на счета злоумышленников, находящиеся в базе ЦБ РФ, вступили в силу 25 июля.

Источник:



1prime.ru

InshurTech

ЦБ РФ выдал лицензию «ПСБ Страхование жизни»

Банк России выдал лицензию «ПСБ Страхование жизни» на осуществление добровольного страхования жизни и добровольного личного страхования.

Источник:



1prime.ru

Ипотека

Банки изменят правила работы с ипотечными заемщиками

В четверг на заседании комитета по стандартам деятельности кредитных организаций был одобрен «Стандарт защиты прав и законных интересов ипотечных заемщиков». Комитет направит документ для рассмотрения в Банк России.

Источник:



banki.ru

Ипотека

Выдача ипотеки выросла в июне на 44%

В июне российские банки выдали ипотечных кредитов на 788 млрд руб., что на 44% превышает майские показатели. Об этом говорится в отчете Банка России о развитии банковского сектора РФ в июне 2024 года.

Источник:



vedomosti.ru

FinDevSecOps

Оставайтесь совместимыми: Cisco Secure Workload предлагает передовую отчетность на основе личных данных

Переход к DevSecOps, безопасности на основе искусственного интеллекта и интегрированной облачной безопасности, привел к усложнению обратной связи и необходимости обмена информацией между разрозненными функциями сети, безопасности и разработки приложений.

Источник:



cisco-russia.ru

США готовятся к высокотехнологической войне с Китаем и Россией Часть XXXII

Благодаря усилиям по созданию прототипов Anduril разработает DevSecOps и платформу интеграции программного обеспечения, а также связанные API и сетевые протоколы, чтобы обеспечить основу для быстрой разработки, интеграции, тестирования и развертывания внешних программных модулей, датчиков.

Источник:



zavtra.ru

Резонансные новости

Telegram начнет показывать данные регистрации публичных аккаунтов

Telegram начнет показывать информацию о месяце и стране регистрации публичных аккаунтов, сообщил основатель мессенджера Павел Дуров в своем канале.

Источник:



ria.ru

Российские банки начали повышать ставки по вкладам перед заседанием ЦБ

Банки в России начали повышать ставки по вкладам и накопительным счетам, не дожидаясь решения, которое примет совет директоров Банка России на заседании 26 июля по ключевой ставке, сообщили РИА Новости в кредитных организациях.

Источник:



1prime.ru

ЦБ рекомендовали пойти навстречу первоклассным заемщикам по примеру Китая

Ответственный секретарь комиссии при президенте РФ по вопросам стратегии развития ТЭК и экологической безопасности и глава «Роснефти» Игорь Сечин надеется на встречные шаги для российских первоклассных заемщиков со стороны ЦБ РФ по примеру Народного банка Китая, который понизил базовую процентную ставку по однолетним кредитам для них на 10 базисных пунктов.

Источник:



1prime.ru

ФАС возбудила дело в отношении «Яндекс Еды» и Альфа-банка

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России возбудила дело в отношении сервиса «Яндекс Еда» и Альфа-банка из-за неполной информации в рекламе о кешбэке при оплате услуг, сообщает ведомство.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

ИТ-компании лишат налоговых льгот на прибыль от продаж иностранного софта

ИТ-компании смогут воспользоваться пониженной ставкой по налогу на прибыль в размере 5% только в отношении прибыли, полученной с продаж отечественного софта. Это следует из поправок к законопроекту о реализации основных направлений налоговой политики, принятому 23 июля в третьем чтении.

Источник:



vedomosti.ru

ГД ускорит процесс вывода с рынка недобросовестных кредитных кооперативов

Госдума приняла во втором и третьем чтении закон, позволяющий Банку России оперативно приостанавливать деятельность недобросовестных потребительских кредитных кооперативов (КПК) и выводить их с рынка.

Источник:



1prime.ru

ЦБ выдал лицензию негосударственному пенсионному фонду Т-Банка

Банк России выдал лицензию на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию негосударственному пенсионному фонду Т-Банка – «Тинькофф пенсия», говорится в сообщении регулятора.

Источник:



1prime.ru

ВТБ запускает онлайн-сервис покупки авто ВТБ Авто

Благодаря ему клиенты смогут выбрать оптимальный вариант приобретения машины: оплату частями, автокредит или за собственные деньги.

Источник:



plusworld.ru

Резонансные новости

Законопроект об открытии филиалов иностранных банков в России принят в первом чтении

Иностранный банк сможет открыть в РФ не более одного филиала, это будет возможно только при наличии соглашения об обмене информацией между Банком России и уполномоченным органом надзора иностранного государства.

Источник:



plusworld.ru

Песков заявил о проработке ЦБ и правительством РФ мер для сдерживания инфляции

Центробанк (ЦБ) и правительство России занимаются проработкой различных мер для сдерживания инфляции. Об этом в четверг, 25 июля, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Источник:



iz.ru

АФТ и участники

Искусственный интеллект в масштабе и в моменте: два подхода для роста операционной эффективности

Россия является лидером в этом направлении – согласно опросу Ассоциации ФинТех, 95% финансовых и технологических отечественных организаций применяют решения на базе ИИ.

Источник:



futurebanking.ru

АФТ и участники

Настало время готовиться к выходу на рынки дружественных стран

ВТБ первым в России разработал криптоанклав для безопасного объединения больших данных. Он может стать основой национальной системы антифрода. Безопасное объединение данных из различных отраслей позволит качественно улучшить модели обнаружения мошеннических операций. Пилотирование решения было организовано в рамках Ассоциации ФинТех.

Источник:



pcnews.ru

Исследование Ассоциации ФинТех

50% ключевых финтех-стартапов Ближнего Востока базируются в ОАЭ. Ассоциация ФинТех (АФТ) представила новое исследование в рамках проекта «ФинТех ФинЭтих», посвященное финтех-рынку ОАЭ, одного из самых быстрорастущих центров финтеха в мире.

Источник:



icpress.ru

Ретейл получит наводку, как применять квантовые технологии

«Мы уже пилотируем решения с компаниями из различных отраслей экономики, – сообщил Антон Гугля, – из финансового сектора это Банк России, НСПК, Ассоциация ФинТех, «Сбер», Газпромбанк. Из ИТ – холдинг «Т1», Positive Technologies, Qrate, «Эльбрус» и т.д.»

Источник:



comnews.ru

Искусственный интеллект становится искусственным поставщиком услуг

Среди более смелых идей использования ИИ в банкинге – цифровой наставник человека, который поможет в любой ситуации и составит индивидуальный план развития; цифровые двойники клиентов для тестирования продуктов на виртуальных фокус-группах; цифровые команды, когда разные ИИ-агенты помогают менеджерам в принятии правильных управленческих решений, добавил генеральный директор Ассоциации ФинТех (АФТ) Максим Григорьев.

Источник:



vedomosti.ru

АФТ и участники

Финансовый рынок движется в сторону открытости

Основной площадкой для развития открытых API является Ассоциация ФинТех (АФТ) – на ней разрабатываются стандарты, проводится их пилотирование, предложения по регулированию и проч. У нас сложилась уникальная ситуация, когда стандарты не «спускаются» регулятором, а создаются участниками рынка под решение прикладных задач, говорит директор по развитию открытых данных и экосистем АФТ Анастасия Каючкина. С 2020 по 2023 год на площадке АФТ разработано шесть стандартов открытых API, сейчас идет разработка еще пяти.

Источник:



vedomosti.ru